

15年前的一起山东“中学生奸杀案”再审 张志超被改判无罪

本报讯 昨天上午9时,山东省高级人民法院在淄博市中级人民法院刑事审判庭对15年前的一起中学生奸杀案再审,当年被判无期徒刑的当事人张志超被改判无罪。山东省高级人民法院认定原审事实不清证据不足,宣告撤销原审判决。

张志超今年31岁,获刑前是山东临沭二中分校高一24班班长。2005年2月,他被警方认为在教学楼厕所内强奸并杀死一名同校女生。次年,山东临沂中院以强奸罪判处他无期徒刑。他的同学王广超因“虚假证言、包庇”被判处有期徒刑三年、缓刑三年。昨天,王广超也被改判无罪。

2011年,张志超及母亲王玉萍开始申诉。代理律师、北京大禹律师事务所律师李逊认为原审定罪只有口供而无可靠物证。

一审判决认定的作案时间为6时20分

左右,而多名证人证言显示,张志超当天6时15分参加升旗仪式,随后于6时20分开始参加操场跑步,并于6时35分回到教室上课。这些证言未体现在一审办案机关提供的材料中。

此外,张志超及王广超均反映在侦查阶段曾遭遇刑讯逼供,才作了有罪供述,甚至不敢当庭上诉。

2014年,临沂市人民检察院曾作出刑事申诉复查通知书,认定原判犯罪事实清楚、证据确实充分等,不符合抗诉条件,不予提起抗诉。2015年10月,山东省人民检察院对张志超立案复查。最高人民法院分别于2016年4月25日、2016年12月13日、2017年5月2日通过远程接访系统进行了三次视频接访以了解案情,正式立案审查张志超奸杀案。

2017年11月16日,最高法经审查作出再

一被告人王某超对其包庇的事实不清,主要证据之间存在矛盾,指令山东省高级人民法院对本案再审。

山东省高级人民法院于2018年2月8日对张志超强奸、王广超包庇一案启动再审,并依法组成五人合议庭进行审理。再审期间,合议庭经过阅卷、核查证据、召开庭前会议等对案件进行全面审查,充分听取申诉人及其代理人的意见。因本案涉及个人隐私,山东省高级人民法院于2019年12月5日不公开开庭审理了本案。

山东省高级人民法院再审查明,2005年1月10日6时许,被害人高某与同学王某某从高某家中离开。6时15分左右,二人进入临沭县第二中学分校分手后,高某失踪。同年2月11日14时04分,临沭县公安局接临沭县第二中学教师于某某报警称,在主教学楼三层西侧

一停用的厕所内发现高某尸体。经鉴定,高某系被他人暴力作用于颈部致机械性窒息死亡。

山东省高级人民法院再审认为,临沂市中级人民法院原判决据以认定张志超、王广超犯罪事实的主要依据是两名原审被告人的有罪供述,以及有罪供述与其他证据的印证。但本案无客观证据指向张志超作案,张志超的供述与证人证言存在矛盾,张志超、王广超有罪供述的真实性和合法性存疑,认定张志超实施强奸并致死高某,侮辱高某尸体的犯罪行为的证据没有形成完整的证据体系,没有达到证据确实、充分的法定证明标准,故原审认定张志超犯强奸罪、王广超犯包庇罪的事实不清、证据不足,不能认定张志超、王广超有罪。

宣判后,张志超被当庭释放。审判长告知张志超、王广超可以向作出生效裁判的原审法院申请国家赔偿。(综合)

赶制彩灯 迎新春

昨天,工人在宣恩县和平工业园一家工厂制作彩灯。

春节临近,在湖北省恩施土家族苗族自治州宣恩县,近百名彩灯制作工人加紧制作、调试大型彩灯组,迎接新春佳节。

新华社发



深圳一国企晚宴 喝掉16万元茅台 涉事董事长被免职

本报讯 日前,“深圳一国企晚宴喝掉16万元茅台”事件引发关注,深圳光明区委宣传部官方微博昨天发布情况通报称,经初步核实,光明区建设发展集团有限公司存在违反中央八项规定精神公款吃喝情况。经区委、区政府研究决定,免去该公司张某某董事长等职务;对相关责任人一查到底。

据深圳市纪委监委微信公众号“廉洁深圳”1月12日披露,1月4日,在龙华区某星级酒店,暗访组发现光明区建设发展集团有限公司(以下简称“光明建发集团”)在年终述职会后,直接将会场变成宴会厅,80多名参会人员大吃大喝,并在酒店留宿。

深圳市纪委监委暗访组在现场发现,光明建发集团共安排了11桌每桌5000元的中式宴会套餐,其中不乏高档菜肴。为避人耳目,所有白酒都在宴会厅角落一间隐蔽的房间倒好之后再端上桌。当晚所用白酒为市价约8000元的1.3升装茅台酒,经暗访组现场粗略计算,总价在16万元左右。本来半天的会议,不仅安排吃喝,“贴心”的主办方还为与会人员安排了住宿,一共订了58间大床房、26间双人房、5间高级套房。(中新)

中科院博导在论文中“吹捧”导师和师娘 导师回应:对文章的发表事一无所知 申请辞去刊发杂志主编一职

本报讯 1月12日上午,中国百强期刊、中国科技核心期刊《冰川冻土》2013年刊发的一篇科研论文《生态经济学集成框架理论与实践(I)》,突然在微信和微信朋友圈引发热议——该论文除引言部分有点学术概念外,其他大部分文字都在称赞作者的院士导师和师娘,讲述其光辉事迹和恩爱故事,然后就是各种人生感悟和赞美。

记者注意到,这篇论文所属小标题主要包括:导师的崇高感、师娘的优美感、导师与师娘的和谐结合。该论文还称,“导师提倡十年铸一剑,他的见识像天路一样高远而深邃,只冷却路基一招就轻松破解了冻土的难题;导师提倡江海纳百川,他的胸怀就像大海一样宽广而平静,让全国研究水土的英豪汇聚到黑河谷底。”涉事论文中称其师娘美,风姿绰约,雅致宜人;风韵高绝,形象雍容华贵。

《冰川冻土》官方网站显示,论文中提及的导师程国栋,是该杂志主编,也是中国科学院寒区旱区环境与工程研究所院士、研究员。

这篇与众不同的论文,一经传播迅速在网上引发热议。记者在中国知网查询到该论文的作者是徐中民。1月12日记者联系上徐中民。他表示,自然科学家需要情感注入,需要点文史哲的知识,万事视为水,有情才生春。资料显示,徐中民为中国科学院西北生态环境资源研究院博士生导师,是冻土学家、中国科学院院士程国栋首位从事人文地理学研究的硕士生,硕士方向为寒区经济。

有媒体发现,徐中民在同期期刊上还发表了另一篇论文——《生态经济学集成框架的理论与实践(II):理论框架与集成实践》(简称《理论与实践(II)》)。值得注意的是,《理论

与实践(I)》、《理论与实践(II)》内文均提到,该项目由“国家自然科学基金重点项目(91125019)资助”。据悉,项目负责人是徐中民,依托单位为中国科学院寒区旱区环境与工程研究所,属于重大研究计划,资助金额为200万元。

1月12日中午,《冰川冻土》杂志编辑部已发布撤稿声明,称该文学学术性不足,刊发前审核不严,决定撤稿,并郑重致歉。

随后,程国栋回应称:“我2011年从领导岗位退下来后对期刊的关心很少。这两篇文章的发表我事先一无所知,但作为主编事后没做任何处理,应负重要责任。我已正式向领导申请引咎辞职,辞去主编的职务,并对由此造成的不良影响,诚恳地向广大读者道

歉!”

记者了解到,此次撤稿涉及的两篇文章为《理论与实践(I)》和《理论与实践(II)》。

中国科学院西北生态环境资源研究院(中科院西北院)1月12日深夜发布情况说明表示,中科院西北院作为该刊主办单位,经认真调查,认为该文确实存在与期刊学术定位不符问题,该刊编辑部存在学术把关不严问题。中科院西北院已接受该刊主编请辞申请,暂停该刊专职副主编职务,并着手尽快启动该刊编委会、编辑部整改工作。中科院西北院在说明中感谢网友的关心和监督,并表示将抓紧对该文刊发相关问题开展进一步调查处理,尽快公布相关进展和结果。(综合)

重庆一小区老人 坠楼砸中男子 两人双双死亡

本报讯 昨天,重庆市美德家园小区一名老人坠楼砸中男子致两人双双死亡一事引发关注。记者从事发小区所在的新山村街道办事处获悉,该小区确有此事发生,街道办事处工作人员事发后已去现场处理此事,具体老人是跳楼还是意外坠楼要等待相关部门的调查结果。

“上午10点多,我在小区门口的店里,听到有人哭喊求助,马上过去了解情况。”一位重庆市民表示,看到一名老人和被砸的年轻男子躺在地上,坠楼地点在小区快速自提柜附近,事发后有警车、救护车、殡仪馆的车来到小区。美德家园小区一名业主告诉记者,这位老人是该小区2栋的住户。

昨天17时,事发小区物业的工作人员告诉记者,公安部门已介入此事,物业在小区有日常的安全提醒。有小区业主表示,居民楼电梯里有禁止高空坠物的警示,小区保安也曾喇叭进行安全提醒。(南部)

第六届千名老人游欧洲活动
德法荷比意瑞六国十五日游
3月22日平顶山发团 原价8180元 春节前报名每人立减2000元
 平顶山发团、全程导游服务、无老年附加费、报名即送千元大礼包
俄罗斯圣彼得堡直飞深度九日游
3月15日平顶山发团 原价:6599元 节前报名买一送一每人3299元(只剩部分余位)
 中国国旅电话: 2155555 8951222 13837515100 中兴路万家对面金沙湾酒店八楼